
►Τα Χριστούγεννα είναι η πιο ... ρυπογόνος εποχή 
του χρόνου. Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία 
δαπανούνται γύρω στα 2,4 εκατομμύρια ευρώ σε 
χαρτί περιτυλίγματος.  
 

►Γύρω στα 42 εκατομμύρια τόνους χαρτιού στις 
ΗΠΑ προέρχονται από τις συσκευασίες προϊόντων 
και από χάρτινες διακοσμήσεις. 
 

►Στη Βρετανία κάθε χρόνο, μόνο κατά την 
εορταστική περίοδο καταλήγουν στα σκουπίδια 
365000 χλμ. χαρτί περιτυλίγματος, αρκετό για να 
τυλίξουμε την περιφέρεια του πλανήτη εννιά 
φορές. 
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ΜΕΙΩΣΤΕ ΤΟΝ ΟΓΚΟ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν!!! Η 
γιορτή της χαράς για μικρούς και 
μεγάλους. Η αγορά πλημμυρίζει 
από δώρα, χρώματα, φωτάκια. 
Όμορφες, χρωματιστές, λαμπερές 
συσκευασίες μάς ελκύουν και  
προκαλούν όλους μας να τις 
αγοράσουμε. Οι καταναλωτικές 
μας ανάγκες "χτυπάνε κόκκινο". 
Είναι όμως αυτά που αγοράζουμε 
απαραίτητα ή οδηγούμαστε στην 
υπερκατανάλωση με αποτέλεσμα 
την καταστροφή του πλανήτη;  

Ας προσπαθήσουμε αυτές τις μέρες  
να περάσουμε ευχάριστες στιγμές 
ακολουθώντας τον "πράσινο" 
δρόμο που οδηγεί σ΄ ένα υγιές 
περιβάλλον. Ας μην γίνουμε 
συνεργοί στην καταστροφή του 
πλανήτη που συντελείται από τον 
υπερκαταναλωτισμό και την 
αύξηση των απορριμμάτων. Ας 
δείξουμε όλοι μας τον σεβασμό και 
την αγάπη μας προς τη φύση, 
επιλέγοντας "πράσινες", 
οικολογικές συμβουλές που 
χαρίζουμε σε σας με πολλή αγάπη.  

ΣΚΕΦΤΕΙΤΕ ΠΡΑΣΙΝΑ  

ΔΡΑΣΤΕ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ  
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 Μάθετε κι αυτό ... 



Αγοράστε δώρα χωρίς πολλή συσκευασία  
(πλαστικό, χαρτόνι, κολλητική ταινία). Αν είστε 
δημιουργικοί  χαρίστε χειροποίητα δώρα. Τα 
αγαπημένα σας πρόσωπα θα ενθουσιαστούν  
όταν πάρουν κάτι που φτιάξατε με τα χεράκια 
και τη φαντασία σας !!!! 

Τα Χριστούγεννα τα παιδιά θα πάρουν αρκετά 
καινούρια δώρα, παιχνίδια, ηλεκτρονικά.  Πολλά 
από αυτά χρειάζονται μπαταρίες. Οι 
συνηθισμένες μπαταρίες περιέχουν τοξικά 
χημικά. Εναλλακτικά μπορείτε να χρησιμο-

ποιήσετε επαναφορτιζόμενες μπαταρίες τις 
οποίες μπορείτε να επαναχρησιμοποιήσετε ανά 
πάσα στιγμή. 

• Αγοράστε ευχετήριες κάρτες από 
ανακυκλωμένο χαρτί ή στείλετε τις 
ευχές σας σε συγγενείς. φίλους και 
συνεργάτες ηλεκτρονικά. 

• Χαρίστε αξέχαστες στιγμές που 
κρατούν για πάντα στη μνήμη των 
αγαπημένων σας προσώπων και 
κυρίως των παιδιών σας κάνοντας 
τους δώρο μια εμπειρία. Ένα μάθημα 
ιππασίας, ένα μάθημα γλυπτικής 
εισιτήρια για συναυλία, θέατρο, 
κινηματογράφο. Τέτοια δώρα είναι 
ανεκτίμητης αξίας, αφού προσφέρουν 
ανεπανάληπτες εμπειρίες σε  μικρούς  
και μεγάλους. 

•  Αν τα Χριστούγεννα σας αρέσει 
να στολίζετε αληθινό δεντράκι 
καλύτερα είναι να το αγοράζετε 
μέσα σε γλάστρα, ώστε μετά τις 
γιορτές να το φυτέψετε στον κήπο 
σας. 

•  Μετά το γιορτινό σας τραπέζι  
ανακυκλώστε  τις μπουκάλες και τα 
τενεκεδάκια. Μην πετάτε αλόγιστα 
τα απορρίμματα στα σκουπίδια. 
Αποφεύγετε τη χρήση πλαστικών 
πιάτων και ποτηριών. 

• Στο χριστουγεννιάτικο σας 
τραπέζι, αντί χαρτοπετσέτες θα 
ήταν καλό να χρησιμοποιήσετε  
υφασμάτινες πετσέτες τις οποίες θα 
πλύνετε και θα χρησιμοποιήσετε 
ξανά. 

• Στολίστε το δεντράκι σας με 
φωτάκια χαμηλής ενεργειακής 
κατανάλωσης και με στολίδια που 
δεν σπάζουν εύκολα, ώστε να τα 
έχετε πολλά χρόνια. 

•    Αν από τα δώρα που έχετε πάρει 
υπάρχει κάτι που δεν σας αρέσει 
μπορείτε να το χαρίσετε σε κάποια 
φιλανθρωπική οργάνωση για να το 
δώσει σε κάποιον που δεν έχει πάρει 
δώρα προσφέροντάς του χαρά. 


